
國中英語創發中心差異化教學優良案例
臺南市國中英語輔導團 創思與教學研發核心講師團隊
112.1.10 (二)  新興國中、善化國中、後壁國中場

公版簡報下載



創發中心必選修課程與時數規劃

初階24小時
(必修2門課)

進階12小時
(選修6小時+6小時回流實作分享)

素養導向教學與評量 多元媒材教材與教法

1. 課中差異化教學(6小

時實體研習+6小時返校實踐)

2. 素養命題與教學
(6小時實體研習+6小時返校
實踐)

1. 英語學習扶助教材教法
2. 數位科技輔助英語教學
3. 英語閱讀策略
4. 英語聽說教學設計
5. 雙語/全英語教學
6. 議題融入英語課程設計
7. 多元評量設計
每年英語團辦理的研習名稱(如：到校服務)都會
冠上創發中心主辦，時數都是被承認的。

講師: 臺南市國中英語輔導團創思與教學研發核心講師團隊/專家講師

必修

四年內(109-112學年度)全市國中英語老師完成36小時課程



善化場

優良設計示例分享



大內國中陳雅惠老師

No.2













後壁場

優良設計示例分享



東原國中吳玟晏老師

No.2



透過學思達的方式教未來式，學習單上包
含四種難度對應學生上課指定的能力角色，

學生分組討論後由老師指定能力



1.為了引起動機，一開始先進行了
We Will Rock You的歌曲帶動唱

2.學生忘了時間副詞的觀念，於是使用平板



四個學生的角色設計難度學生表示可以接受，
隊伍中的強力角色輔助或打野也很有意願協
助較需要幫助的角色射手或凱薩進行答題



東原國中廖卿玟老師

No.2



｢我說你畫｣競賽—使用平板做畫，
利於儲存分享



A Level負責聆聽､寫出句子､傳遞正確訊息給C Level生
B Level負責上台唸出句子並解釋作畫內容
C Level負責作畫在白板上



新興場

優良設計示例分享



優良示例與反思

康軒七年級

Please Take My Seat 

新興國中洪淑玲老師









優良示例與反思

康軒七年級

Please Take My Seat 

永康國中康嘉芝老師











優良示例與反思

康軒九年級

Are You Interested in Trying Food Delivery Apps?

後甲國中陳歆甯老師



學生差異化

背景簡述

班級人數:28，班級屬性: 國三普通班(含1名資源生) 。依月考及平時表

現，區分學習能力為三級。

A level: 9人，月考得分介於90-100分。

B level: 12人，月考得分介於70-89分。

C level: 7人，月考得分介於23-68分。

教學目的簡述 1.學生能正確使用情緒形容詞來描述感受。
2.學生能熟悉過去分詞當形容詞的用法。
3. A  level同學:完整改寫情緒動詞為正確的句子，並能引導同組同學一
起誦讀正確的句子。
B  level同學:能和同組同學討論，並正確完成句子重組，且能誦讀正
確的句子。
C  level同學:能在教師引導及同組同學協助下，能寫出情緒形容詞並
正確搭配介係詞，大聲讀出正確答案，並樂於參與課堂活動。

差異化教學面向
(請勾選至少2個)

■Vocabulary  □Reading &Dialogue &Outside Reading 
■Grammar   □Assessment  □其他



1.分組 grouping:將班上同學依學習能力分為4組，每組A level 學生

2-3人， B level 學生3人，C level 學生1-2人。

2.任務與分工tasks:

• A level(guide):每組中的A  level同學負責第三大題 (附件1-3)。

• B level(helper): 每組中的B level同學負責第二大題 (附件1-2)。

• C level(doer): 每組中的C  level同學負責第一大題 (附件1-1)。



教學過程:

3.Activity: Hangman (吊死鬼)

(1) 每組發下空白紙1張，先教會學生如何搶先回答正確答案後，劃記 Hangman，最快劃記完Hangman 的組別獲勝，可換取下次段考後選

座位的優先權(附件2)。(5分鐘)

(2) 決定組別中各Level 同學的答題順序，避免同1位學生重複答題，務必確保每位學生均有答題機會。

(3) 各組進行討論，並完成學習單內容(附件1)。(10分鐘)

(4) 各組進行口語練習，熟讀各提單字及句子。(10分鐘)

(5) 20分鐘競賽

(6)每組先派C level同學拼出正確的情緒形容詞，且搭配正確的介係詞。最快的那組可以先畫一劃Hangman ，可協調同組B  level同學支援

回答，發揮團隊合作精神。

(7)檢視學習單，修正錯誤成正確答案。

(8) 第二大題派B level同學，需上台念出及寫出正確重組後的句子。

(9) 第三大題派A level同學，需上台念出及寫出正確改寫的句子，並協助同組隊員寫下正確答案，引導隊員念出正確的單字和句子。









優良示例

南一 B3

Traveling in Taiwan is Fun

後甲國中王怡甯老師













優良示例與反思

康軒 B1 L5

Please Take a Seat

永康國中杜秋慧老師













優良示例與反思

翰林 B3 L5

How Do We Go to the Hotel?

沙崙國中洪梅芳老師













差異化教學很適合目前M型的英文科，
然而一堂課只有45分鐘，

如何掌握班級秩序和教學進度
是一個大考驗！



3區優良示例下載區



研習回饋單




